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Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 1999

Στην κυβερνητική σύσκεψη της 20ής Σεπτεμβρίου 1999 συζητήσαμε διεξοδικά 

την κατάσταση που δημιούργησε ο σεισμός και αναζητήσαμε λύσεις για τον καλύτερο 

δυνατό συντονισμό του έργου. Η άμεση αντιμετώπιση των συνεπειών του σεισμού, η 

περίθαλψη και στέγαση των σεισμόπληκτων και η ανασυγκρότηση του οικιστικού και 

παραγωγικού ιστού αποτελεί πρώτη προτεραιότητά μας. Όλοι πρέπει να επιστρέψουν 

στην καθημερινή τους ζωή το ταχύτερο. Όλα πρέπει να γίνουν με συντονισμένες 

ενέργειες καλύτερα από πριν.

Για το σκοπό αυτόν, η κινητοποίηση των υπηρεσιών του Υπουργείου σου πρέπει 

να είναι διαρκής. Όπως γνωρίζεις, με απόφασή μου συνιστώνται Επιτροπή Έκτακτης 

Ανάγκης για την Αντιμετώπιση των Συνεπειών του Σεισμού υπό την ευθύνη του 

Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Επιτροπή 

Ανασυγκρότησης υπό την ευθύνη του ΥΠΕΧΩΔΕ. Οι δύο Επιτροπές έχουν συντονιστικό 

ρόλο και δεν υποκαθιστούν τα Υπουργεία και τις υπηρεσίες τους. Στις Επιτροπές 

μετέχουν εκπρόσωποι όλων των εμπλεκομένων Υπουργείων.

Η λειτουργία κάθε Επιτροπής υποστηρίζεται από Ομάδα Διοίκησης Έργου, στην 

οποία μετέχουν εκπρόσωποι των Ομάδων Εργασίας κάθε εμπλεκόμενου Υπουργείου που 

πρέπει να συσταθούν ειδικά για την αντιμετώπιση της κατάστασης. Στην Ομάδα 

Διοίκησης Έργου για την αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης συμμετέχουν εκπρόσωποι 

των νομαρχιών και της ΤΕΔΚΝΑ, ενώ στην Ομάδα Διοίκησης Έργου για την 

ανασυγκρότηση συμμετέχουν ο υπεύθυνος του ΠΕΠ της Περιφέρειας Αττικής, οι 

διευθυντές προγραμματισμού των νομαρχιών και εκπρόσωπος της ΤΕΔΚΝΑ.

Επίσης, σε κάθε Δήμο δημιουργείται ομάδα εργασίας για το συντονισμό σε 

τοπικό επίπεδο όλων των θεμάτων που έχουν σχέση με τους σεισμούς. Επικεφαλής της



ομάδας αυτής είναι ο Δήμαρχος ή εκπρόσωπος της δημοτικής αρχής. Σ’ αυτήν 

συμμετέχει ένας εκπρόσωπος της Νομαρχίας, εκπρόσωποι των Υπουργείων Εσωτερικών, 

ΠΕΧΩΔΕ και Υγείας καθώς και εκπρόσωποι άλλων Υπουργείων που καλούνται κατά 

περίπτωση.

Υπό την ευθύνη της Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποικέντρωσης λειτουργεί Κέντρο Ενημέρωσης των Πολιτών. Το Κέντρο στελεχώνεται 

από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ανασυγκρότησης από εκπροσώπους των Υπουργείων 

που μετέχουν στις δύο Επιτροπές και από εκπρόσωπο του Υπουργείου Τύπου και Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης. Σκοπός του Κέντρου είναι η συλλογή των πληροφοριών που 

αφορούν την αντιμετώπιση των προβλημάτων του σεισμού σε τοπικό επίπεδο, η 

διοχέτευση αυτών των πληροφοριών σε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες και η διαρκής και 

έγκυρη ενημέρωση των πληγέντων πολιτών και του κοινού.

Η κινητοποίηση της κρατικής μηχανής θα είναι πραγματικά αποτελεσματική, αν 

όλοι δείξουν προσήλωση στο έργο για το οποίο είμαστε υπεύθυνοι και αν 

συνεργασθούμε με δημιουργικό πνεύμα στα συντονιστικά όργανα. Ο ελληνικός λαός 

περιμένει από εμάς να συνεχίσουμε το έργο της αποκατάστασης που αρχίσαμε από την 

πρώτη ημέρα της δοκιμασίας. Το έργο αυτό έχει εκτιμηθεί από όλους, έχει δε κερδίσει 

και εμπεδώσει την εμπιστοσύνη της κοινωνίας προς την Πολιτεία. Αυτή η εμπιστοσύνη 

δημιουργεί πρόσθετες υποχρεώσεις στην Κυβέρνηση αλλά και στον καθένα μας χωριστά.

Με τις σκέψεις αυτές, θα ήθελα να εποπτεύσεις με αυξημένο αίσθημα ευθύνης τη 

δραστηριότητα του Υπουργείου σου για την αντιμετώπιση της κατάστασης.
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